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Mathe Ubungsaufgabe Statistik 28.4.2020

1. Eine Befragung, ob Personen ein bestimmtes Auto fahren ergab folgendes Ergebnis:

Auto Absolut relative H. Absolute H.
befragte

VW-Golf 3000 15%

Porsche911 400 1,3%

Opel Astra 6000 20%

a) Berechne die absoluten Haufigkeiten.

b) Aufder StraRe werden Passanten gefragt, was sie fiir ein Auto fahren. Von 500 Befragten
gaben 75 Personen an, das gleiche Auto zu fahren. Welches Auto fahren sie laut Tabelle?

c) Man fragt 1000 Passanten, ob sie einen Opel Astra oder einen Porsche911 fahren. Mit wie
vielen Personen, auf die das zutrifft, ist zu rechnen?

d) Wie viele von den Befragten fahren eines der Autos?

e) Die Wahrscheinlichkeit, einen Porsche 911 zu fahren, betrégt p = 0,15. Mit welcher

Wabhrscheinlichkeit sind von 100 zufillig ausgewahlten Personen genau 12, die einen
Porsche911 fahren?

2. Uberlege eine Aufgabe, wie die obige mit gleicher Aufgabenstellung, aber anderem Text und
anderen Zahlen. (z. B. ,benétigen Einlagen in Schuhen”, ,sind ubergewichtig”, ,,haben
Zahnersatz”, ,Horgerat”...)

Zul:

c
Von den 0000pel- und»% Porschefahrern geben 544 Personen an, regelmaRig 10 km/h zu schnell
zu fahren. Dabei sind 1% aller Autos Raser, die Porsche fahren.

f) Wie hoch ist die relative Haufigkeit der Raser?
g) Wie viele der Porschefahrer sind Raser?




